1. Общий вес троих детей 72 кг. Маша весит столько же, сколько два её младших брата вместе. Сколько весит Маша? (18,24,32,36,52)
2. Бабочка села на записанное в тетради верное равенство. Какое число она закрыла?   2005 – 205=1300 + *     (250,400,500,705,1800)
3. Какое из чисел обладает такими свойствами: оно чётное, все его цифры различны, а число сотен в два раза больше числа единиц? (1236, 3478, 4683, 4874, 8462).

4. В летнем лагере Алёша решал по 4 задачи в день, а Андрей по 2 задачи. Алёша решил все задачи за 5 дней. За сколько дней решил эти же задачи Андрей? (4,5,6,8,10)
5. Никита живёт в своём доме вместе с папой, мамой и братом. А ещё с ними живут собака, две кошки, два попугая и четыре золотые рыбки. Сколько всего ног у обитателей этого дома?   (22,24,28,32,40)
6. Если одно из чисел увеличить в 20 раз, а другое уменьшить в 10 раз, то произведение этих чисел: увеличится в 2 раза, уменьшится в 2 раза, увеличится в 20 раз, уменьшится в 20 раз, не изменится?  
7. На столе лежала коробка с конфетами. Саша взял оттуда половину конфет, потом половину оставшихся конфет взял Коля. Затем Света взяла из коробки половину того, что там было. После этого осталось 3 конфеты. Сколько конфет было в коробке сначала?   ( 6,12,18,24,36)
8. У Даши было 9 кусочков бумаги. Некоторые из них она разрезала на 3 части. Всего получилось 15 кусочков. Сколько кусочков разрезала Даша?(1,2,3,4,5)
9. Пять карточек с цифрами лежат в таком порядке: 5,1,4,3,2. За один ход разрешается поменять местами две любые карточки. За какое наименьшее число ходов можно расположить их в порядке 1,2,3,4,5?   (2,3,4,5,6)
10. Царь Кощей подобрел и разрешил потратить 50 золотых монет на подарки ребятам. В сундуке у него хранится 5 ларцов, в каждом ларце по 3 шкатулки, а в каждой шкатулке по 10 золотых монет. Сундук, ларцы и шкатулки заперты на замки. Какое наименьшее число замков потребуется открыть Кощею, чтобы достать 50 монет?         (5,6,7,8,9)
11. Во дворе живут два кота и две собаки. Кот Малыш боится обеих собак, а кот Тоша боится Шарика и дружит с Бобиком. Какое из утверждений неверно?

Каждый из котов боится какой-то собаки.

Есть собака, которую боятся оба кота.

Есть кот, который не боится какой-то собаки.

Есть собака, которую не боится ни один из котов.

Каждая из двух собак вызывает страх у какого-то из котов.

12. Две девочки и три мальчика вместе съели 16 порций мороженого. Каждый мальчик съел в 2 раза больше порций, чем каждая девочка. Сколько порций съедят 3 девочки и два мальчика с такими же аппетитами?(12,13,14,16,17)
13. Вокруг прямоугольного сквера положена дорожка, которая на всём своём протяжении имеет одинаковую ширину. Наружная граница дорожки на 8 м длиннее внутренней. Чему равна ширина дорожки? (50см, 1м,2м,3м,4м)

14. У каждого двузначного числа нашли произведение цифр, потом у каждого такого произведения подсчитали сумму цифр. Какая сумма самая большая?(9,11,13,15,18)
15. В семье четверо детей, им 5,8,13 и 15 лет, а зовут их Таня, Юра, Света и Лена. Одна девочка ходит в детский сад, Таня старше Юры, а сумма лет Тани и Светы делится на три. Сколько лет Лене?  (5,8,13,15, не определить)
16. На белой доске 5 на 5 Петя закрасил какие-то клетки синим цветом, а какие-то красным (каждым цветом закрашена хотя бы одна клетка). Никакие две клетки красного и синего цвета не имеют общей стороны. Какое наибольшее число клеток могло быть закрашено? (25,23,22,21,20)

17. Аня рисует цветных кенгуру: сначала голубого, потом красного, потом чёрного, потом жёлтого, снова голубого, красного, чёрного, жёлтого и так далее. Какого цвета будет семнадцатый кенгуру?

18. Если бы выходными в сентябре были все числа, в которых были чётные цифры, то сколько бы дней пришлось ходить в школу?  (9,10,11,12,15)

19. Васиного отца зовут Иван Николаевич, а дедушку – Семён Петрович. Каково отчество Васиной мамы?  (Ивановна, Петровна, Николаевна, Васильевна, Семёновна)
20 Квадратный лист бумаги сложили пополам, потом ещё раз пополам. Получившийся квадрат сложили пополам так, что получился треугольник и разрезали по этому сгибу. Сколько кусочков получилось? (2,3,4,5,6)

21. Чему равно самое маленькое целое число, которое делится на 2, 3 и 4?  (1,2,6,12,24)

22. Пятачок посадил 8 желудей. Из всех желудей, кроме двух, выросли дубы. На всех дубах, кроме двух, растут жёлуди. Жёлуди со всех плодоносящих дубов, кроме одного, - невкусные. Сколько выросло дубов с невкусными желудями?  (0,1,2,3,4)

23. В прямоугольнике 4 на 7, нарисованном на клетчатой бумаге, провели диагональ. Сколько клеточек она разрезала? (8,9,10,11,12)

24. Выписав 6 чётных чисел, идущих подряд, Вася обнаружил, что самое большое из них вдвое больше самого маленького. Чему равно самое маленькое число? (4,6,8,10,12)
25.Как-то в воскресенье, в 9 часов 30 минут утра, Аня присела поиграть в компьютерную игру, но заигралась, и мама прогнала её от компьютера только днём, в 3 часа 15 минут. В следующее воскресенье её брат Саша ухитрился просидеть за компьютером на 1 час 50 минут дольше. Сколько времени провёл у компьютера Саша? (6ч30м,10ч15м,6ч35м,3ч,7ч35м)

26. На заседании присутствуют 29 академиков, 12 из них имеют бороду, а 18 – усы. У трёх академиков нет ни бороды, ни усов. Сколько академиков имеют бороду и усы?  (4,5,6,11,16)

27. Кенгуру купил конфеты трёх видов: большие, маленькие и средние. Каждая большая конфета стоит 4 монеты, средняя – 2 монеты и маленькая – 1 монету. За 10 конфет Кенгуру заплатил 16 монет. Сколько больших монет он купил?  (5,4,3,2,1)

28. Серёжа любит подсчитывать сумму цифр на табло электронных часов. Например, если часы показывают 21:17, он получает сумму 11. Какую наибольшую сумму он может получить?  (19,23,24,25,36)

29. Сколько страниц в книжке, если для того, чтобы их пронумеровать, понадобилось 35 цифр?  (17,18,22,24,35)

30.Во сколько раз увеличится трёхзначное число, если написать его два раза подряд?  (2,100,101,1000,1001)
31. В какой записи буква А составляет ровно три четверти от общего числа букв?  ККККАААГГГГ,  КГАААГГ, ААААААГГККГГКК, АААААААААГКГ, КККАААГГГ.
32. Свечка сгорает за 20 минут. За какое время сгорят одновременно 10 таких свечек? (2мин, 2ч, 20 мин, 30мин, 200мин)

33.В каком из следующих чисел произведение цифр больше, чем сумма цифр?  112, 209, 312, 212, 222.

34. У великана в куртке 585 карманов. В каждом кармане живут по три мышки, а у каждой мышки по пять мышат. Сколько мышат обитают в куртке великана?

35. В автобусе сначала ехали 18 пассажиров. Потом на каждой остановке выходили 4 человека, а входили 6 человек. Сколько пассажиров ехали в автобусе между четвёртой и пятой остановками?

36. Длина удава 12 метров, или 48 попугаев. Какова длина попугая?

37. От кенгуру в Австралии была получена шифровка:12342562756278. В ней разные цифры обозначают разные буквы, а одинаковые цифры – одинаковые буквы. Что могло быть написано в шифровке?

Думай и трудись, Привет от Кенги, Мой вопрос прост, Гуляй и отдыхай, Вперёд к победам. 

38. Ученики после уроков пошли в музей. Учительница попросила их построиться тройками. Маша, Витя и Коля заметили, что их тройка седьмая спереди и пятая сзади. Сколько учеников пошли в музей? (15, 21, 30,33, 36)

39. Какие четыре цифры надо вычеркнуть из числа 4 921 508, чтобы получившееся трёхзначное число было как можно меньше?   (4921, 4925, 4210, 4958, 1508)

40. Пока Катя съедает 2 порции мороженого, Лиза съедает три таких порции. За час девочки съели 10 таких порций. Сколько порций за час съела Катя?

41. У каждого марсианина по три руки. Десять марсиан построились в шеренгу, и каждый взял соседа за руку. Сколько рук остались свободными?  (9, 10, 11, 12, 0)

42. Разность двух чисел равна 15. Если уменьшаемое увеличить на 3, а вычитаемое уменьшить на 2, тогда разность  (увеличится на 1, уменьшится на 1, не изменится, увеличится на 5, уменьшится на 5)

43.Терпеливая Маша обшивает квадратную салфетку тесьмой по краю за 1 час. Сколько часов ей понадобится, чтобы обшить квадратную салфетку, площадь которой в 4 раза больше?  (2, 3, 4, 5, 6 часов)

44. Точки A. B, C, D лежат на одной прямой. Известно, что расстояние между точками А и В равно 100 см, между А и С 12 см, между В и D – 35 см, а между D и С – 123 см. Чему будет равно расстояние между точками В и С? (135см, 88см, 75см, 112см, так не бывает)
45. Старый гном разложил свои сокровища в три разноцветных сундука, стоящих у стены: в один – драгоценные камни, в другой – золотые монеты, а в третий магические книги. Он помнит, что

- красный сундук правее, чем драгоценные камни;

-магические книги правее, чем красный сундук.

В каком сундуке лежат магические книги, если зелёный сундук стоит левее, чем синий?

46.Во дворе бегают 14 кошек и котят. Каждая мама-кошка вывела на прогулку не меньше двух своих котят. Каким может быть наибольшее число мам-кошек?  (3, 4, 5, 6, 7)

47. В выражении 5…4+6…3  вместо каждого из многоточий можно вставлять либо знак +, либо знак *. Какой результат не может получиться?   18, 38, 29, 27, 25.
48. Запишите неравенство: А < Б >Р >А >К <А >Д <А <Б >Р >А. В нём каждая буква изображает одну из цифр 0, 2, 4, 6, 8. Разным буквам соответствуют разные цифры, а одинаковым – одинаковые. Какая цифра соответствует букве Р?

49. Джентльмены А, Б, В, Г и Д встретились в клубе. Некоторые из них приветствовали друг друга рукопожатиями, причём  А и Б пожали руки по одному разу, а В, Г и Д – по два. Известно, что А пожал руку Д. Какого рукопожатия наверняка не было?  ( В и Г, В и Д, Б и В, Б и Д, Б и Г)
50. Папа купил для коллекции 4 марки – французскую, немецкую, болгарскую и польскую. Стоимость покупки без французской марки  – 40 рублей, без болгарской – 44 рубля, без немецкой – 45 рублей и без польской – 27 рублей. Сколько стоит польская марка?  (8, 12, 25, 30, 7 рублей)   Сложить стоимости всех четырёх покупок. В этой сумме учтена стоимость каждой марки по три раза. Значит все 4 марки стоят 156:3=52 рубля. Без польской – 27.Вычитаем.
51. Семь осликов за три дня съедают 21 мешок корма. Сколько корма надо пяти осликам на 5 дней?  (25, 20, 15, 10, 5)

52. Если мяч бросить на пол, то он подпрыгнет на половину высоты, с которой упал. После того, как мяч бросили, он подпрыгнул, снова упал, а затем подпрыгнул на 30 см. С какой высоты бросили мяч?  (45, 105, 60, 120, 90см)

53. Жан изучает русский язык. Он записал некоторое трёхзначное число сначала цифрами, а потом словами – по-русски. Оказалось, что все цифры различны и идут в порядке возрастания (слева направо), а все слова начинаются на одну и ту же букву. Чему равна цифра сотен этого числа?  ( 7, 2, 1, 9)

54. Известно, что А – 1 = Б + 2 = В – 3 = Г + 4 = Д – 5. Какое из чисел А, Б, В,Г или Д – самое маленькое?

55. Кенгуру-мама прыгает за секунду на три метра, а её маленький сынишка прыгает один метр за половину секунды. Они одновременно стартовали от скамейки перед домиком и двигаются к дереву по прямой. Расстояние от скамейки до дерева равно 180 метров. Сколько времени мама будет ждать сына под деревом?
56. Из числа 100…0 (25 нулей) вычли число 25. Чему равна сумма цифр полученной разности?   (217, 218, 219, 220, 221)

57. Опытный дрессировщик может вымыть слона за 40 минут, а его сыну требуется для этого 2 часа. За сколько времени они вымоют трёх слонов, работая вместе?   (40мин, 1ч30мин, 45 мин, 1ч 40 мин, 1 час)

58. Книга дороже карандаша в 3 раза, а альбом дороже карандаша в 5 раз. Книга дороже карандаша на 28 рублей. Сколько стоит альбом?
59. Вставь пропущенные числа:  2     4     ?     11     16

                                                        3     7     ?      21     31

60. Найди лишнее число и обоснуй свой ответ. Найди не менее трёх вариантов ответа: 16,25,36,56,64.

61. Сколько различных произведений, кратных 10, можно образовать из множителей 2,3,5, 7,9 (порядок множителей не принимается во внимание)?

62. Сколько ударов за сутки сделают часы, если они отбивают целое число часов, да ещё одним ударом отмечают середину каждого часа?

63. 5   5   5   5=3               5   5   5   5=7

      5   5   5   5=4               5   5   5   5=30

      5   5   5   5=5               5   5   5   5=50

      5   5   5   5=6               5   5   5   5=120

64. В записи 1  2  3  4  5 между цифрами поставь знаки действий и скобки так, чтобы получилось выражение, значение которого равно 100.

65. В семье четверо детей, им 5, 8, 13 и 15  лет, а зовут их Таня, Юра, Света и Лена. Сколько лет каждому из них, если одна девочка ходит в детский сад, Таня старше, чем Юра, а сумма лет Тани и Светы делится на 3?

66. Падая с пятого этажа с лестницы, Алиса насчитала 100 ступенек. Сколько ступенек она насчитала бы, падая со второго этажа?

67. Расшифруй запись ** + *** = ****, если известно, что оба слагаемых и сумма не изменяются, если прочитать их справа налево.
68. Сумма уменьшаемого, вычитаемого и разности равна 100. Найди уменьшаемое.

69. Двум ученикам надо было разделить одно и то же число: первому на 15, а второму на 51. У первого получилось в частном 30 и в остатке 3. Какой ответ получился у второго?

70. В двух коробках 48 кг слив, причём в одной из них в 5 раз больше слив, чем в другой. Сколько слив в каждой коробке?

71. Таня младше Оли в 4 раза, а Оля старше Тани на 6 лет. Сколько лет каждой?

72. Груша со сливой весят 300г. Сколько весит груша и сколько весит слива?

73. Расставь скобки:

80 – 60 : 10 + 5 * 2 = 12

80 – 60 : 10 + 5 * 2 = 84

80 – 60 : 10 + 5 * 2 = 1

80 – 60 : 10 + 5 * 2 = 64

80 – 60 : 10 + 5 * 2 = 58

80 – 60 : 10 + 5 * 2 = 72

74. Рысь съедает 600 кг мяса за 6 часов, а тигр в 2 раза быстрее. За какое время они съедают это мясо вместе?
75. В записи 8 8 8 8 8 8 8 8 поставь между некоторыми цифрами знак сложения так, чтобы получилось выражение, значение которого равно 1000.

76. Площадь прямоугольника 91 квадратный см. Одна из его сторон 13 см. Чему равна сумма всех сторон прямоугольника?

77. Расставь знаки и скобки так, чтобы получились верные равенства:

9 9 9= 2                       9 9 9 = 90

9 9 9 = 10                    9 9 9 = 9

78. Сколько существует трёхзначных чисел, которые не содержат цифру 8?

79. Ворона и попугай измеряют удава, длина которого 3 м 60 см, шагами. Длины шагов птиц различны, а время, потраченное на измерение, одинаковое. Измерять удава они начали одновременно и, пока прошли всё расстояние, встретились 20 раз. Шаг вороны 6 см. Найди длину шага попугая, если во время каждой встречи им сделано на 1 шаг меньше, чем вороной.

80. Во дворе школы играют 19 девочек и 12 мальчиков. Какое количество ребят должно к ним присоединиться, чтобы все они могли разбиться на 6 равных команд?

81. Маша доходит от дома до школы за 12 минут, а её брат Миша добегает до школы и обратно за 8 минут. Во сколько раз скорость Миши больше скорости Маши?

82. На торговой базе имеются 7 одинаковых бочек, заполненных растительным маслом, 7 таких же бочек, заполненных наполовину, и 7 таких же пустых бочек. Все эти бочки нужно развести по трём магазинам, чтобы они получили масла и бочек поровну. Можно ли это сделать? Если да, то как? Бочки не вскрывать.

84. На соревнованиях по бегу на дистанцию 10 км Ваня Иванов пробежал 9641 м, потом прошёл 3456 дм, наконец, прополз 12340 мм и остановился, не в силах двигаться дальше. Сколько см ему осталось до финиша?
85.Если сложить уменьшаемое, вычитаемое и разность, то получим 120. Найти уменьшаемое, вычитаемое и разность, если разность меньше уменьшаемого на 24.

86. Расстояние от одного города до другого 150 км автомобиль проехал со скоростью 50 км/ч. На обратном пути то же расстояние он проехал со скоростью 75 км/ч. С какой средней скоростью автомобиль прошёл весь путь?

87. Торговка, сидя на рынке соображала: «Если бы к моим яблокам прибавить половину их, да ещё десяток, то у меня была бы целая сотня». Сколько же яблок у неё было?

88. Во сколько раз увеличится число, если к нему справа приписать ноль и вычесть из него первоначальное число?

89. Сестра загадала брату загадки. За каждую разгаданную давала 4 ореха, а за неразгаданную забирала 6 орехов. Всех загадок она загадала брату 10. Сколько загадок не разгадал брат, если в коробке у него осталось 10 орехов?

90. Если Петя даст Саше один рубль, то у товарищей будет денег поровну. А если Саша даст Пете один рубль, то у Пети будет денег в 9 раз больше, чем у Саши. Сколько денег у каждого мальчика?

91. Восстановите запись. Одинаковые буквы обозначают одинаковые цифры.
    А  Б  В  Г  Б  9

+

        А  Б  В  Г  Б

_______________

   3   0   6  2   1   6

92. В одной квартире живут две мамы, две дочки и бабушка с внучкой. Сколько человек живёт в квартире?
93. Периметр прямоугольника равен 14 дм. Какую наибольшую длину может иметь этот прямоугольник?

94. Табло электронных часов показывает 17 : 13. какое время будут показывать электронные часы в следующий раз, когда сумма часов и минут будет такой же?

95. Лист бумаги прямоугольной формы разрезали, сделав два надреза, так, что получилось два листка треугольной формы и два четырёхугольной. Как это сделали? Нарисуй. (Один по вертикали, другой по диагонали)
96. В семье трое детей: два мальчика и девочка. Их зовут Валя, Саша и Женя. Среди имён Валя и Женя есть имя одного мальчика. И среди имён Валя и Саша есть имя одного мальчика. Как зовут девочку?

97. В шкатулке 4 розовых платка и 5 голубых. Какое наименьшее число платков надо взять, чтобы среди них оказался хоть один голубой платок?

98. Какие три числа нужно перемножить, чтобы в результате получить 5?  (1, 1, 5)
99. Папе, маме и сыну вместе 70 лет. Сколько лет им будет вместе через 4 года?
100. Курочка Ряба снесла несколько золотых яиц. Дед с бабой стали их делить. Если делить по 3, то одно останется. Если делить по 4, то одного не хватит. Сколько яиц снесла Курочка Ряба?

101. В городе в полдень стоит солнечная погода. Можно ли надеяться, что через 36 часов будет светить солнышко, если пасмурной погоды в ближайшие три дня не ожидается?

102. При постройке забора на квадратном участке в деревне Простоквашино пёс Шарик и кот Матроскин вкапывали столбы. С каждой стороны участка нужно вкопать по 6 столбиков. Сколько столбиков понадобилось друзьям?

103. В столовой была посуда: 17 красных чашек, 12 синих и 25 белых; 9 синих блюдец, 19 красных и 22 белых. Сколько чайных пар одинакового цвета можно составить из этой посуды? (48 пар)
104. Стороны треугольника равны трём последовательно расположенным числам. Периметр его равен 18 см. Чему равна каждая сторона треугольника?

105. Костюмеру цирка дали задание подобрать трём клоунам одежду жёлтого, красного и зелёного цветов. Причём кепка, рубашка и брюки у каждого клоуна должны быть разных цветов. У Сергея зелёная рубаха, а у Евгения красные штаны. Как одет Аркадий?

106. Группа туристов из 80 человек отправилась в путешествие за границу. Из них 12 человек не владеют иностранными языками, 34 человека умеют говорить по-английски, а 49 знали французский язык. Сколько человек из этих туристов знали два иностранных языка?

107. В семье четверо детей. Им 4, 8, 13, и 17 лет. Их имена – Егор, Алёша, Лена и Маша. Найди возраст каждого, если одна девочка ходит в детский сад, Лена старше Алёши, а сумма лет Лены и Алёши делится на 3.
108. Вдоль беговой дорожки, на одинаковом расстоянии стоят столбы. Старт дан у первого столба. Через 12 минут бегун был у четвёртого столба. Сколько минут после начала старта будет бегун на финише, который находится у седьмого столба?

109. В каком году был образован город Ростов – на – Дону, если число сотен на 6 больше числа тысяч, единицы – наибольшее однозначное число, а сумма первых двух цифр на 5 меньше суммы третьей и четвёртой. Число тысяч является натуральным числом. (1749)
110. Валя, Игорь, Алёша и Федя ловили рыбу. Все вместе они поймали 26 пескарей. Валя поймал на 3 пескаря больше, чем Игорь, Игорь на 3 пескаря больше, чем Алёша, Алёша на 3 пескаря больше, чем Федя. Сколько пескарей поймал каждый мальчик?

111. Трёх девочек спросили, сколько им лет. Они ответили:

Маша: « Мне вместе с Наташей 21 год».

Наташа: « Я моложе Тамары на 4 года».

Тамара: «Нам всем вместе 34 года». Сколько лет каждой из девочек?

112. Ширина линолеума 2 метра. Пол в комнате имеет длину 6 метров, ширину 4 метра. Сколько метров линолеума понадобится купить?

113. Тоня с Русланом живут в одном доме. Тоня на третьем этаже, а Руслан на седьмом. Когда Тоня выходит из дома, то проходит 36 ступенек. Сколько ступенек должен пройти Руслан, если число ступенек между этажами одинаково?
114. Вася, Петя и Саша играли в шашки. Каждый сыграл по 2 партии.  Сколько всего партий было сыграно?

115. Сколько получится, если число 1 умножить само на себя 1000 раз?

116. Верно ли утверждение, что четырёхугольник с одинаковыми сторонами, это квадрат?

117. Карина живёт на втором этаже. Виталик живёт в том же подъезде. Поднимаясь домой, он проходит в 2 раза больше ступенек, чем Карина. На каком этаже живёт Виталик? (на третьем)

118. Человек ехал в Москву в такси. По дороге им навстречу двигались 7 грузовиков и 5 автомашин. Сколько всего машин шло в Москву?

119. Два десятка умножили на три десятка. Сколько десятков получится?

120. У брата шесть двухрублёвых монет, а у сестры три купюры по десять рублей. Как им поделить деньги поровну?
121. Рома спросил у мамы, сколько ей лет. Мама ответила: «Если бы число моих лет увеличить на 15, а полученную сумму уменьшить вдвое, то мне было бы 25 лет». Сколько лет маме?

122. Диана хочет купить книгу за девяносто рублей. Мама оставила её конверт, на котором было написано девяносто восемь. Диана забрала деньги не считая. В магазине оказалось, что у неё не только не остаётся восьми рублей, как она предполагала, но даже не хватает четырёх рублей. Почему так произошло?
123. Было девять листов бумаги. Некоторые из них разрезали на три части. Теперь стало пятнадцать листов. Сколько листов бумаги разрезали?
124. Володя хочет купить альбом за 13 рублей, но у него только двухрублёвые монеты, а у кассира только пятирублёвые. Как они могут рассчитаться?

125. Вини-Пуху подарили на день рождения бочонок с мёдом массой 7 кг. Когда Вини-Пух съел половину мёда, то бочонок с оставшимся мёдом стал весить 4 кг. Сколько кг меда съест Вини-Пух и какова масса бочонка?

126. Рита идёт в школу. Занятия начинаются в восемь ноль – ноль. В семь часов сорок минут Рита находится на полпути в школе. В школе нужно быть за десять минут до начала занятий. Сколько минут тратит Рита на дорогу от школы до дома?

127. Из куска проволоки согнули квадрат со стороной 6 см. Затем проволоку разогнули и сделали из неё треугольник с  равными сторонами. Какова длина стороны треугольника?
128. Знайке нужно на проявку фотоплёнки ровно 4 минуты. У него есть песочные часы на 1 и на 5 мину. Сможет ли Знайка проявить фотоплёнку, имея только эти часы и во время проявки ни на что не отвлекаясь?

129. Мальчик и девочка играли в игру: каждую букву своего имени они заменяли её порядковым номером в алфавите. Однако они оба забыли отделить номера букв друг от друга. В результате у обоих получилось одно и то же число – 311233. назови имена мальчика и девочки, если известно, что в имени мальчика 4 буквы, а в имени девочки – 3.

130. Андрей был на рыбалке. До реки он ехал на велосипеде, а обратно шёл пешком. На весь путь он затратил сорок минут. В другой раз туда и обратно он ехал на велосипеде. И затратил всего двадцать минут. А сколько времени понадобится Андрею, чтобы пройти путь в оба конца пешком?  

131. Малыш может съесть четыреста грамм варенья за десять минут. Карлсон же может съесть то же самое варенье в два раза быстрее. За какое время Карлсон может съесть восемьсот грамм варенья?
132. Марк и Оля живут в одном доме. В школу они выходят одновременно. Марк затратил на дорогу 15 минут, а Оля 17 минут. Кто из них шёл с большей скоростью, если Оля остановилась по дороге на 2 минуты?

133. Начертили окружность радиусом 5 см. Найди длину наибольшего отрезка, который можно провести в этой окружности.

134. К числу 8 слева и справа припиши одну и ту же цифру так, чтобы полученное число делилось без остатка на 6.

135. Ледники на Земле занимают седьмую часть суши, а горы – четверть. Что занимает большую площадь?
136. Напиши число 100 с помощью пяти единиц и знаков арифметических действий.

137. Укажи закономерность и продолжи числовой ряд: 1 2 3 5 8 13 21 …

138. Площадь музыкального зала в детском саду 30 квадратных метров. В эту комнату хотят положить ковёр размеры которого 4х5 метров. Поместится ли ковёр в музыкальном зале?

139. В выражении 1*2*3*4*5 замените значки * знаками действий и расставьте скобки так, чтобы получилось выражение, значение которого равно 100.

140. В прямоугольнике со сторонами 6 и 12 см проведена диагональ. Найди площадь получившихся треугольников.

141. Купили полтора килограмма масла, полкилограмма сыра и два с половиной килограмма колбасы. Какова масса всей покупки?

142. Леша, Олег и Толик участвовали в кроссе на 2000 метров. Леша прибежал к финишу на 20 секунд раньше Олега, а Олег на 15 секунд раньше Толика. Кто прибежал раньше - Леша или Толик и на сколько секунд? (Лёша на 5 секунд раньше Толика).
143. Масса ящика с конфетами 37 кг. Какова масса пустого ящика, если после продажи половины всех конфет ящик имел массу 18 кг? (1 кг)

144. Сколько потребуется проволоки, чтобы изготовить каркас куба с ребром  семь сантиметров? (84 см)
145. Вода в реке течёт со скоростью 3 км/ч. Дети пустили по реке кораблик. Сколько метров проплыл кораблик за одну минуту? (50 метров)
146. Расшифруй комбинацию кодового замка:

А) третья цифра на 3 больше, чем первая;

Б) вторая цифра на 2 больше, чем четвёртая;

В) в сумме все цифры дают число 17;

Г) вторая цифра 3. (5381)
147. Коля идёт быстрым шагом со скоростью 6 км/ч. От дома до школы ровно один километр. Хватит ли ему 25 минут, чтобы успеть к урокам?
148. Старший брат идёт от дома до школы 30 минут, а младший 40 минут. Младший брат вышел на 5 минут раньше старшего. Через сколько минут старший брат догонит младшего?   (Через 15 минут)
149. В секции спортивной гимнастики занимаются несколько детей. Если отнять от наибольшего двузначного числа число, записанное двумя восьмёрками, и к полученному числу прибавить наименьшее двузначное число, то получится число детей, занимающихся в секции. Сколько детей занималось в секции?  (21)
150. Каких чисел чётных или нечётных, больше на отрезке натурального ряда от 7 до 27 и на сколько?   (нечётных на 1)
151. В первом ящике 55 кг апельсинов. Когда из него продали 23 кг, в нём осталось на 29 кг апельсинов меньше, чем во втором и третьем ящиках вместе. Сколько кг апельсинов  третьем ящике, если во втором ящике 25 кг апельсинов? (26 кг)
152. На прямой отметили 4 точки. Сколько всего отрезков, концами которых являются эти точки?  (6)
153. Запиши четыре чётных числа подряд так, чтобы самое маленькое было вдвое меньше самого большого.  (10, 12, 14, 16, 18, 20)
154. Какое число пропущено: 6400 – 2496 = … - 3496

155. Чему равна сумма двух чисел, если она на 6 больше одного числа и на 5 больше другого?  (11)
156. В пакете лежат мандарины, апельсины и лимоны – всего двадцать штук. Апельсинов в шесть раз больше, чем лимонов, мандаринов меньше, чем апельсинов. Сколько мандаринов в пакете?  (6 мандаринов)
157. Мама, папа и два сына были на рынке и купили продукты, которые разложили в пакеты массой 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 килограммов. Как распределить пакеты так, чтобы масса пакетов у каждого члена семьи была одинаковая? (7, 6 и 1, 5 и 2, 3 и 4)
158. У коллекционера 4000 марок. Половина всех марок о млекопитающих, четверть – о птицах, половина остатка – о рыбах, а остальные о рептилиях. Сколько марок с рептилиями у коллекционера? (500)
159. По вертикальному столбу, высотой 6 метров, ползёт улитка. За день она поднимается на 4 метра, а за ночь опускается на три метра. Сколько дней ей потребуется, чтобы добраться до вершины? (3 дня)
160. Между некоторыми цифрами 12345 поставь знаки действия и скобки так, чтобы получилось число 40.  ((12:3+4)х5)
161. В двузначном числе семь десятков и несколько единиц. Между цифрами этого числа вписали ноль. На сколько полученное трёхзначное число больше двузначного?  (на 630)
162. Алёнка начала делать уроки в 16 часов 10 минут. Через 1 час 55 минут к ней подошла младшая сестрёнка и попросила почитать сказку. Сколько времени Алёнка может потратить на чтение, если ей необходимо закончить приготовление уроков в 8 часов вечера, а ей ещё осталось сделать математику, на которую она потратит 45 минут?  (1 час 10 минут)
163. Дед Онапас был на свадьбе в соседнем селе. Туда он шёл пешком, а обратно ехал. Первую половину пути он ехал на волах, причём двигался со скоростью вдвое меньшей, чем на пешем пути. А другую половину пути он ехал на коне – в пять раз быстрее, чем шёл пешком. Какой путь занял больше времени: на свадьбу или домой?  (домой)
164. У мамы в трёх коробках лежали красные, синие и белые пуговицы. Причём в коробках было написано, какого цвета пуговицы в ней находятся. Однажды маленькая Машенька пересыпала все пуговицы так, что надпись на каждой коробке перестала соответствовать  действительности. Когда мама открыла коробку с надписью «красные пуговицы», она обнаружила в ней синие. Что было написано на коробке, в которой мама обнаружила красные пуговицы, и что на коробке, в которой лежали белые?

165. Длина стороны квадрата 1 дециметр. Этот квадрат разрезали на квадратики со стороной 1 см, из которых выложили полосу. Какой длины получилась полоса?

166. Галя записала числа по порядку от одного до девяносто девяти. Сколько раз Галя записала цифру 6? (20 раз)
167. Две бригады посадили двести двадцать яблонь. Первая бригада сажала в день сорок яблонь, а вторая – пятьдесят яблонь. Вторая бригада начала работу на один день позже, чем первая. Сколько яблонь посадила первая бригада?  (120 яблонь)
168. В ящике было 64 кубика. Пятеро мальчиков договорились брать из него по очереди, по половине имеющихся кубиков. Первый берёт половину кубиков, второй половину оставшихся и так далее. Сколько кубиков возьмёт пятый мальчик?   ( 2 кубика)

169.  Пять одинаковых мячиков и три куклы стоят столько же, сколько четыре мячика и четыре куклы. Что дороже: мячик или кукла?  (цена одинаковая)
170. Купили два торта, одинаковой толщины, прямоугольной формы. Длина и ширина одного торта в два раза больше, чем другого. Масса большого торта два килограмма. Какова масса меньшего торта?  (500 граммов)
171. Три курицы за три дня снесли три яйца. Сколько яиц снесут 12 кур за двенадцать дней?  (48 яиц)
172. Спидометр автомобиля показывает 12921 километр. Через два часа на спидометре опять появилось число, которое читается одинаково, как слева направо, так и справа налево. С какой скоростью ехал автомобиль?  (55 км/ч)
173. Часы за каждые сутки убегают вперёд на две минуты. Сегодня их поставили точно. Через какое время стрелки часов будут опять показывать правильное время?   (через 240 суток)
173. Инопланетяне сообщили жителям Земли, что в системе их звезды есть три планеты: Альфа, Бета, Гамма. Разумная жизнь есть на второй планете. Далее передача ухудшилась из-за помех. Учёные установили, что принятые позже два сообщения были неверными: « Альфа не третья от звезды планета», «Бета вторая планета». На какой из трёх планет живут инопланетяне?  (Гамма – вторая планета)
174. В соломенном, деревянном и каменном доме жили-были три поросёнка: Ниф – Ниф, Наф – Наф и Нуф – Нуф. В соломенном и деревянном домиках живёт не Наф – Наф. Ниф – Ниф живёт не в соломенном домике. Кто в каком домике живёт?  (Наф – Наф в каменном, Ниф – Ниф в деревянном, Нуф – Нуф в соломенном)
175. У плотника есть деревянные бруски, имеющие длину четыре и пять метров (толщина одинаковая). На один распил плотник тратит одну минуту. Ему необходимо напилить двадцать брусков длиной один метр как можно быстрее. Однако пилить он может только четырёхметровые или пяти метровые брусья. Какие брусья надо пилить, чтобы выполнить работу быстрее?  (четырёхметровые)
176. Из глиняного кувшина кефир разлили в 4 одинаковые чашки. В кувшине осталось кефира ровно на одну чашку. Во всех сосудах сейчас 1 кг 200 грамм кефира. Сколько грамм кефира помещается в одной чашке?  (240 граммов)
177. Ваня сказал своим друзьям: « Позавчера мне было девять лет, а в будущем году мне исполнится двенадцать». Какого числа родился Ваня? (30 или 31 декабря)
178. Деревянный кубик с рёбрами, равными 3 дм, распилили на кубики с объёмом 1 кубический дециметр. Сколько среди получившихся кубиков таких, которые окрашены с трёх сторон? (8)
179. На школьном дворе разбили клумбу. В её вершинах посадили по кусту. Через год площадь клумбы увеличили в два раза, но кусты выкапывать не стали. Новая клумба, тоже квадратной формы, но кустов внутри неё нет. Как это сделали? Выполни рисунок.
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180. В классе учатся 13 детей. У мальчиков столько зубов, сколько у девочек пальцев на руках и ногах. Сколько в классе мальчиков и сколько девочек? (У каждого ученика по 32 зуба).
181. Встретились три товарища Белов, Рыжов и Чернов. Черноволосый сказал, что ни у одного из них цвет волос не совпадает с фамилией. «Правильно», - сказал Белов. Какого цвета волосы у каждого товарища?

182. В два магазина привезли 240 кг винограда, причём в первый магазин привезли в 3 раза меньше винограда, чем во второй. Сколько кг винограда привезли в каждый магазин?
183. Известно, что человек в среднем спит 8 часов в сутки. Сколько времени проспал человек, проживший 75 лет?
184. Скорость самолёта равна 12 км/мин. Вырази его скорость в км/ч.

        Поезд ехал со скоростью 1200м/мин. Вырази его скорость в км/ч.

        Грузовик за 1 час проехал 48 км. Чему равна скорость грузовика, выраженная в м/мин?

        Скорость автобуса 900 м/мин. Чему равна его скорость, выраженная в км/ч?

185. Мышке до норки 20 шагов. Кошке до мышки 5 прыжков. За один прыжок мышка делает 3 шага. Один прыжок кошки равен 10 шагам мышки. Догонит ли кошка мышку?

186. В большой и дружной семье все мужчины носят одну фамилию, и разница в возрасте между любым отцом и сыном составляет 22 года. Правнука зовут Игорь Петрович. Его деда зовут Митрофан Тимофеевич. Как звали в детстве главу семьи и сколько ему лет если Серёже, сыну Игоря, исполнилось 3 года? Сколько лет Петру Митрофановичу?

187. Даны некоторые числа в древнерусской системе записи чисел:

ФЛВ – 532, ФМД - 544, РКВ – 122, ХМЕ – 645, ТЛЕ – 335.

 Каким числам соответствуют записи: ХКД, СЛВ, ТЛГ?
188. При делении некоторого натурального числа на 15 получили остаток, который в 2 раза меньше частного. Найди делимое, если оно не превышает 100?

189. Самая большая река в Азии – Янцзы – имеет длину 6300 км. Длина реки Меконг составляет 5/7 длины Янцзы и 5/3 длины Ганга. Река Лена на 1700 км длиннее Ганга, а длина Амура и Енисея соответственно 101% и 93 % длины Лены. На сколько Енисей короче Амура?

190. Число оканчивается цифрой 9. Если эту цифру отбросить и к полученному числу прибавить первое число, то получится 14396. Найди это число.

191. Маугли попросил обезьян принести ему орехов. Обезьяны набрали орехов поровну, но по дороге поссорились, и каждая обезьяна бросила в каждую по ореху. Маугли досталось лишь 33 ореха. По сколько орехов собрали обезьяны, если каждая принесла больше одного ореха?

192. Несколько Калуш встретились на опушке. Каждая с каждой поздоровались за лапу. Сколько всего Калуш, если было 10 лапопожатий?.

193. Расшифруй числовой ребус: ПЧЁЛКА х 7 = ЖЖЖЖЖЖ.

194. Нарисуй два треугольника так, чтобы их пересечением являлись: 1) пустое множество; 2) точка; 3) отрезок; 4) треугольник; 5) четырёхугольник;                    6) пятиугольник; 7) шестиугольник.

195. Нарисуй два треугольника так, чтобы их объединением были: 1) треугольник; 2) четырёхугольник; 3) пятиугольник; 4) шестиугольник.

196. Начерти квадрат, площадь которого равна 2 тетрадным клеточкам.

